

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

A magyarság feladata

Szerte a világon erősödik a béke megvédésére irányuló mozgalom, élén a béke legerősebb és legkövetkezetesebb erővel, a Szovjetunióval. A mozgalomhoz napról-napra csatlakoznak a földkerekség legjobbjai. Megmozdult a magyarság is, a nép, amely hosszú elnyomatás után a felszabadulásban a független nemzeti lét, az alkotói munka és a jövő építésének gazdag lehetőségeihez jutott. Természetes, hogy a dolgozók új Magyarországa sikraszáll a békéért; már van mit megvédenie a háborús uszítók és mérregkeverők aknamunkája ellen.

A magyarság, amikor kiáll a béke ügye mellett, az emberiség legszentebb ügyével együtt védi hazáját, melyet áldozatos és hősi erőfeszítéssel épített újjá a háborús pusztítás romjaiból, védi a földet, amely már nem mostohája, hanem édesanyja fűjének; a munkások, parasztok és a velük szolidáris értelmiségiek széles rétegének. Védi demokratikus vívmányait, melyek a szociális igazságokon felépülő társadalmi rendet, a munka megbecsülését és a nép uralmát teremteték meg ezen a földön.

Harcos kiállásunk a béke mellett a magyarság önvédelme minden olyan törekvés ellen, amely fejlődésünkkel együtt nemzeti létünket is fenyegeti. Ebben a küzdelemben nekünk, magyaroknak külön szerepünk és komoly feladataink vannak. Rákosi Mátyás helyesen állapította meg, hogy Magyarország nem rés, hanem egyre erősebb bástya a béke frontján. Szilárdan helytállunk a Szovjetunió, valamint többi barátaink és szövetségeseink mellett. De harcolunk a békéért azzal is, ha gazdasági életünk megerősítésén, vagyis országunk ipari, mezőgazdasági erőinek fokozásán dolgozunk. Szép példát mutattak erre a gyárak és az üzemek dolgozói, akik a munkaversenyt a löbb, jobb termelésért folytatott harcot összekapcsolták a békéért folytatott küzdelemmel és tudatosították, hogy minden győzelem a munkaversenyben, minden lépés a munkafegyelem erősítése, a termelés emelése terén, egyben győzelem és siker a békéért vívott harcban is.

A fokozott munka és a béke ügyének szoros összefüggését ismerte fel a dolgozó parasztság hatalmas tömegszervezete, a DÉFOSz is, amikor kinyilvánította eltökélt szándékát, hogy szervezetének egész súlyával, valamennyi tagjának min-

Szovjet emlékirat az Atlanti Egyezmény hatalmához

A TASSz Iroda jelenti: A Szovjetunió kormánya március 31-én nagykövetei útján az Északatlanti Szerződés ügyében

emlékiratot intézett az Amerikai Egyesült Államok, Nagybritannia, Franciaország, Belgium, Hollandia, Luxemburg és Kanada kormányaihoz.

Az emlékirat megállapítja: „Az Északatlanti Szerződés szövege teljes egészében megerősítette a Szovjetunió külügyminisztériuma ez év január 29-i közleményének tartalmát mind az egyezmény támadó céljairól, mind pedig abban a vonatkozásban, hogy

az Északatlanti Szerződés ellenében áll az Egyesült Nemzetek Szervezetének elveivel és céljaival

és azokkal a kötelezettségekkel, amelyeket az Amerikai Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormánya más egyezményekben és szerződéseken vállalt. A szerződés a nagyhatalmak közül csupán a Szovjetuniót zárta ki a Szerződés résztvevői közül. Ez csupán azzal magyarázható, hogy a Szerződés a Szovjetunió, valamint a népi demokráciák országai ellen irányul, arra határozottan mutatnak az Amerikai Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország hivatalos képviselői is. Az Északatlanti Szerződés megkötésének igazolásaként arra hivatkoznak, hogy a Szovjetunióknak védelmi szerződéseik vannak a népi demokráciák országaival.

Ez a hivatkozás azonban teljesen tarthatatlan.

Mindazok a barátsági és kölcsönös segítségnyújtási szerződések, amelyeket a Szovjetunió a népi demokráciák országaival kötött, kétoldalú jellegűek és csupán a német támadás megismétlődésének lehetősége ellen irányulnak.

Ezenkívül teljesen kizárt az a lehetőség, hogy ezeket a szerződéseket bármilyen mértékben a Szovjetunióknak a legutóbbi hábo-

den erejével küzd a békéért, ugyanakkor a munka frontján megvalósítja a hároméves terv befejezése után az új ötéves tervet.

Az IDÉFOSz, éppúgy, mint a magyar dolgozó társadalom minden rétegének képviselői szerve csatlakozott a párisi világbéke értekezlethez. Művészek, tudósok és újságírók, az MNDSz hatalmas asszonytáborra és a MINSz ifjusági szervezete is azonosította magát a párisi kongresszus célkitűzéseivel, csatlakozott ahhoz a többszáz-millió békétáborhoz, mely

ruban volt szövetségesei: Az Egyesült Államok, Nagybritannia, vagy Franciaország ellen irányulóknak lehessen értelmezni.

Ezzel szemben az Északatlanti Szerződés nem kétoldalú, hanem többoldalú szerződés, amely zárt államosportosulást teremt és ami különösen fontos, teljesen figyelmen kívül hagyja a német támadás megismétlődésének lehetőségét, következésképpen célja nem egy új német támadás elhárítása.

Az Északatlanti Szerződés résztvevői széleskörű katonai intézkedéseket hajtanak végre, amelyeket

sommiképpen sem lehet ezeknek az országoknak önvédelmével magyarázni. Az Északatlanti Szerződés célja azoknak az államoknak a megfélemlítése, amelyek nem hajlandók alávetni magukat a világhatalomra törő angol-amerikai csoportosulás parancsainak.

Feltétlenül meg kell látni az Északatlanti Szerződés szovjetellenes indokolásának alaptalan voltát, mint ahogy mindenki tudta, hogy

a Szovjetunió semmit se szándékozik megtámadni és semmiképpen sem fenyegeti az Amerikai Egyesült Államokat, sem Nagybritanniát, sem Franciaországot,

sem a szerződés más résztvevőit.

A továbbiakban az emlékirat rámutat arra, hogy az Északatlanti Szerződés megkötése nem felel meg az UNO céljainak és elveinek, sőt ellenében áll a Szervezet alapokmányával.

Sztrájk New Yorkban

Csütörtökön éjjeltől kezdve a new-yorki taxivállalatok szolgálatában álló és szakszervezetbe tartozó ötezer kocsivezető sztrájkbalépet. Mozgalmukat támogatja a háromezer olyan kocsivezető is, akik a szakszervezetnek nem tagjai.

245 millió a mezőgazdaságnak

A hároméves terv ötödik évének második évtizedére elkészültek a beruházási előirányzatok és azok végrehajtása április 1-én megkezdődött. Az Országos Tervhivatal összesen 1516 millió forintot irányzott elő a nemzetgazdaság különböző ágazataira, a szociális és kulturális intézmények fejlesztésére. Az állami beruházások a következőképpen oszlanak meg: mezőgazdaság 245 millió, bányászat, kohászat, gyárpar 358 8 millió, közlekedés 205 millió, építkezés, szociális és kulturális kiadás 215 millió.

Nem lesz harmadik világháború

Clementis csehszlovák külügyminiszter egyik beszédében kijelentette, hogy nem hisz a harmadik világháborúban, mert a világ békétáborra politikai, erkölcsi és egyben hadvezetési fölényben is van. Így tehát valamely támadó esztét létevel járunk, ha a béke-

tábor ellen támadó háborúba gondolna. Az új háború tervezői nem rendelkeznek a legfontosabb eszközökkel, olyan néppel, amely hajlandó volna meghalni egy támadó háborúban a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen.

Fel kell támasztani az ellenállási mozgalmat — mondotta Joliot Curie

Joliot Curie, a világhírű francia fizikus kijelentette, hogy az amerikaiakat biztató francia kormány elhalálozta a francia tudományos kutatás felzárkózását. Fel

kell támasztani az ellenállási mozgalmat, — mondotta Joliot Curie — és most a béke megmentésében kell összefogni.

győzelmét ígérő harcot hirdett az imperialista háborús gyújtogatókkal szemben. Különös jelentősége van a nők messzehangzó szavának, mert ha a nők, az anyák és hitvesek nem akarnak háborút, nincs hatalom, amely ellenükre új tömegmészárlást robbanthatna ki. Ezen a téren is nagy feladat vár reánk: fokozzuk asszonytársadalmunkban a bátorságnak, a helytállásnak, a haza védelmére irányuló elszántságnak szellemét.

Meg kell szilárdítanunk nemzeti egységünket, minden demo-

kratikus, békés, déku magyar tömörülést kormányzatunk mögött. Ennek az egységnek impozáns megnyilvánulása volt a legutóbbi értelmiségi nagygyűlés, ahol Révai József ismertette a magyarság feladatait a demokratikus pártok, a tudományos és művészeti egyesületek, az egyházak és a tömegszervezetek képviselőinek felhatalmazása biztosítékot adott arra, hogy a magyarság egységesen és győztesen vívja meg a maga harcát az emberiségnek ma legnagyobb ügyéért, a békéért.

Az idei gazdasági évben fokozott szerződéses termelés kezdődik a szentesi határban

Fokozódik a cukorrépa és lentermelés, 1650 holdon termelnek szöszösbükkönyt, 400 négyszögölön virágmagvakat

A mezőgazdasági termelés tervezésének elsősorban a szerződéses termelés biztosítja. A szerződések megkötésénél az idén nagy változás történt. Eddig a termelési szerződéseket magánvállalatok kötötték főleg nagygazdákkal. A kis és középparasztok nagy tömegei nem részesülhettek a szerződéses termelés előnyeiben: a biztos értékesítésben és a magasabb árakban. Az idén már Nemzeti Vállalatok kötötték a termelési szerződéseket a földműves szövetkezetek útján kis és középparasztokkal és termelők szövetkezetekkel.

A dolgozó parasztság jórésze belátta, hogy a szerződéses termelés kifizető, sok gondtól szabadítja meg és ezért városunkban is szépszámmal kötötték a szerződéseket. A szentesi Földműves Szövetkezet kimutatása szerint

városunk határában a napraforgóra előirányzott 1300 katasztrális holdas keret 20 holddal, az olajlenre tervezett 1200 holdat 80-nál, a 700 holdas cukorrépa keret pedig 10 katasztrális holddal haladták túl.

Kendernél, cukorborsónál és különösen a lucernánál a szerződéses leköltött terület nem érte el az előirányzatot. Kenderre előirányoztak 300 holdat, de a szerződött területek összege csak 236 kat. hold. A cukorborsó keret 330 lett volna és csak 218-at kötöttek le.

Különösen nagy a hiány a legfontosabb szőlés takarmánynö-

Üzletek zárórája

április 4-én

Április 4-én a felszabadulás négy-éves évfordulója alkalmából az általános munkaszünetre való tekintettel valamennyi nyitvatartási üzlet az egész ország területén egész nap zárva köteles tartani. Kivételt képeznek az élelmiszer üzletek és a tejhímérések. Ezek reggel 8 órától 10 óráig tarthatnak nyitva.

Ápaállatgondozó tanfolyam

Ápaállatgondozó tanfolyam kezdődik Szentesen. A részvétel díjmentes, az ellátást és a lakást a tanfolyamon vezetősége biztosítja. A tanfolyamon vidékiek is részt vehetnek, az utiköltséget a Földművelésügyi minisztérium megtéríti.

Dívtalan, szép
izléses kivitelben

Kalapot turbánt sapkát

olesón készit
INZÁMNÉ

Kossuth-u. 11.

Hirdetmény

Felhívom a város lakosságát és az összes háziulajdonosokat, hogy 1949 évi április hó 4-én, az ország felszabadulásának negyedik évfordulója alkalmával házaikat lakogózzák fel.

Polgármester.

vényneél, a lucernánál. Lucerna magtermesztésre 100 katasztrális hold keretét állapították meg és még mindössze 3-ra kötötték szerződést.

Ezeknél a terményeknél mutatkozó hiányokat azonban pótolja a szöszösbükkönyre kötött szerződések nagy száma. Dolgozó parasztságunk az ősszel

1650 katasztrális holdon vetett szöszösbükkönyt

szerződéses termelés céljából. Minőségügyi buzatermelésre 564 holdat kötöttek le, nemesített ősziárpa szerződéses termelése pedig 30 katasztrális

Április elseje volt

Ez a nap úgy él az emberek emlékezetében, mint az édes boldogságok, kitolások napja. Ilyenkor csipkelődésekkel, écelődésekkel mindenki igyekszik bosszantani a másikat. Így hát ez a nap nem volt eseménytelen a szerkesztőségben.

A csengő éles berregése szakította meg az írógép kattogását. Gyanus volt mindjárt, de azért felvettük a kagylót.

— Halló, ott Kis tűzifanyagkereskedés? Legyenek szivesek küldjenek délután 10 másza fát, 5 másza szenet és 2 másza briketet.

— De kérem, itt a Szentesi Újság szerkesztősége.

— Ugyan kérem, ne vicceljenek velem, küldik a fát, vagy nem küldik? darálja tovább az erélyes férfihang.

— Kérem szépen, el fogjuk küldeni még ma délután, a számlát is küldjük. Várhatja a szerencsétlen, míg a fát megkapja.

Az a levél sem volt kutya, amit egyik barátunk kapott. A levél nyitott volt, tehát a postás is nevethelett. Cégbélyegző gyanánt a következő felírás állott: „Csongrádmegyei Állattartó Korlátolt Felelősségű Társaság”. Majd így kezdődött a levél: „X Y urnak, Szentese. Már hosszabb ideje foglalkozunk állatok gyűjtésével. Van már emlősnünk, ragadozónk, madarunk, állati nagy fáradsággal különböző állatrítkaságokat gyűjtöttünk össze, egyedül még marháknak nincsen. Eppen ezért kérjük a Cimet, hogy ma délután a Széna téren a 13-as jászolnál személyesen megjelenni sziveskedjék...” stb. stb.

Nem mondjuk, a levél kissé erős tréfa volt, viszont sokat neveltünk rajta.

Befejezésül az egyik kollégánknak szenzációs felfedezése volt, mégpedig a műtyukszemgyártás. Akinek még nincs tyukszeme, az tegyen be egy kavicsot a cipőjébe, akkor majd lesz.

Értesülésünk szerint kollégánk ezt a találmányát szabadalmaztatni fogja.

hold 800 négyszögöl területen folyik.

Mint érdekességet említhetjük meg, hogy Eperjesen a hadifogoly termelőcsoport 12 katasztrális hold 800 négyszögölön termel somkórót. Kötötték termelési szerződéseket fehér mustárra 5 kat. hold 1200 négyszögöl területen, lencsére 10 kat. hold 800 négyszögölön, saláta magtermelés 6 kat. holdon folyik.

A városi kertészet 400 négyszögölön virágmag termesztést folytat.

Máktermelésre 10 kat. holdon szerződtek, babra 18, konyhakerti magokra 6 kat. hold 800 négyszögölön, petrezselyem vetésterülete 2 kat. hold. Mubart 2, baltacint 4, mustármagot 1, paradicsomot 3, metélőhagymát 3, görögdiinnyemagot 1, paradicsom paprikát 2 kat. hold 800 négyszögöl területen termelnek.

Április 10-én kezdik meg Szentesen a cséplőgépek felülvizsgálását

Földművelésügyi miniszteri rendelet jelent meg arról, hogy mezőgazdasági termelésünk zavartalanosságának biztosítása érdekében felül kell vizsgálni az egyéni tulajdonban lévő cséplőgépeket és azok meghajtására szolgáló erőgépeket.

A rendelet értelmében a bízottságok április 10-én Szentesen is

Elkészült a kiegészített választói névjegyzék

Március elején közszemlére tették ki a választói névjegyzéket abból a célból, hogy azok, akik a 47 es választások lezajlása után tértek haza hadifogságból, vagy azóta töltötték be huszadik életévüket, vagy bármilyen oknál fogva kimaradtak a választói névjegyzékből, abba való felvételüket kérhették.

A kiegészített választói névjegyzékeket a vármegyéhez továbbították és onnan került fel a belügyminisztériumba. Az ország összes megyéi közül Csongrád megye lett az első a névjegyzékek összeállítására és feltérjesztése terén.

Az eddig rendelkezésünkre álló adatok szerint Szentesen a választójoggal rendelkezők száma az új névjegyzék szerint 20 918, 1947-ben a választók száma 20 638 volt. A központi járás területén 20 079 egyének van szavazati joga. Ez a következőképpen oszlik meg községek szerint: Fabiánsebestyénben 1416, Magyarfésen 670, Cserebükényben 810, Kistirályszágon 1526, Szegváron 4679, Mindszenten 6595 és Doroggyházán 1871, Nagymágyocson 3012 szavazók száma.

megkezdik helyszíni kiszállásukat. A cséplőgéptulajdonosok kötelesek a gépek telephelyét bejelenteni és ezeket üzemképes állapotba hozni.

A miniszteri rendelet több fontos utasítást közöl, melyet az illetékes hivatal kövölni fog a cséplőgéptulajdonosokkal.

3000 darab jövedelemadó bevallási ívre van szükség

Az iverk megérkezésekor értesítjük az olvasókat

A jövedelemadó bevallási kötelezettség teljesítésének határideje március 31 volt. A szentesi adózók jórésze azonban saját hibáján kívül ennek a kötelezettségének nem tudott eleget tenni. A városi adóhivatalnak ugyanis nem állt rendelkezésére megfelelő

mennyiségű bevallási ív. Az adóhivataltól nyert értesülésünk szerint még körülbelül háromezer darab bevallási ívre lenne szükség Szentesen. Ezeknek a megérkezése pár napon belül várható. Az iverk megérkezésétől lapunk olvasóit tájékoztatni fogjuk.

25 kg árpa őrlésére kapnak engedélyt a termelők

Az Országos Közellátási Hivatal rendelete értelmében a 20 katasztrális holdnál kevesebb szántóterülettel rendelkező gazdálkodó és a mezőgazdasági munkavállaló június 30-ig a gabonalapján feltüntetett minden olyan ellátatlan személy részére, aki 12. életévét betöltötte, az őstermelői fej-

adagon és az egyizben már engedélyezett 25 kg árpa felül további 25 kg árpa őrlésére kaphat vámmentes engedélyt. Ez a mennyiség az őrlésért fizetendő vámot, továbbá a tisztítási és porlási vámot is magában foglalja.

Követendő példa:

A szentesi utcáknak sem ártana a fásítás

Szeged város kertészetiének dolgozó az idén munkaverseny keretében 43 utcát fásítanak be, rendezőzzék a játszótereket, azok karbantására jövőben fokozottabb gondot fordítanak.

Igen ajánlatos és helyes lenne, ha a szentesi kertészek is követnék szegedi kollégáik példáját és munkaverseny keretében helyre-

állítanák a játszótereket és fokozottabb mértékben kezdenék meg az utcák fásítását.

A halálraítelt Kovács Endre volt főhadnagyot, a rongyosárdisták egyik vezetőjét csütörtökön reggel a gyűjtőfőház udvarán felakasztották. (MTI)

Fontos tudnivalók szerződéses sertéshizlalásról

A kormányzat újabb lehetőségeket kíván biztosítani a dolgozó parasztság felemelkedésének

Népi demokráciánk kormánya újabb lehetőséget kíván nyújtani a falu felemelése és megsegítése érdekében a kisparasztságnak. Ezért a MOSZK-on és a Sertéshizlaló Nemzeti Vállalat-on keresztül sertéshizlalási akciót indít komoly anyagi támogatással edva a dolgozó parasztságnak. Az akción minden kis- és középparaszt részt vehet, aki tagja valamelyik földművelőszövetkezetnek, vagy pedig a földművelőszövetkezet a sertéshizlalási akcióban alkalmasnak tartja.

3-20% felár

A tenyésztési akcióban résztvevő gazdának 300 forintos kamatmentes hitelelőleget biztosítanak három részletben, ezenkívül kamatmentes hitelelőleget kap az oltási és állatorvosi költségek fedezésére. A Sertéshizlaló Nemzeti Vállalat

a tenyésztésre alkalmas süldőkért 20 százalék, a további szaporításra megfelelő süldőkért 10 százalék és a hizlalásra alkalmas süldőkért 3 százalék felárral többet fizet, mint a rendes napi ár.

A szerződő kötelessége

A sertésenyésztési akcióban résztvevő gazda kötelessége saját kockázatánál éven belül két szer felváltani és a szaporulatból a Nemzeti Vállalatnak

minden fiatalasból mangalica kocánként 3, angol koca után 4 darab malacot átadni,

ugy, hogy az átadásra kerülő mangalica süldők súlya 15-25 az angoloké pedig 20-30 kilogramm között legyen.

Kamatmentes hitel

A kis és középparaszt aeris hízalási akcióban résztvevő gazdának szintén

300 forintot biztosítanak három részletben.

Az első részletet a szerződés aláírásakor, a másodikat a hizlalás harmadik hónapjában, a harmadik részletet pedig a hizlalás ötödik hónapjában kapja meg. Ezenfelül hitel formájában az oltási és állatorvosi költségeket is folyósítják kamatmentesen. Természetesen az állatorvos ked

vezményesen számítja a költségeket.

Az átvételi ár

Az átvételi árat a mindenkor érvényes ferenyvárosi irányár vidéki paritása szabja meg, ezenkívül a Nemzeti Vállalat prémiumot is fizet a gazdáknak a teljes átadás után. Ha a sertés súlya 126-136 kg-os, akkor 3 százalékos, ha 136-146 között van 6 százalékos és ha 146 kilogramm felett van, akkor 10 százalékos felárat fizetnek a rendes ár felett.

Az akciókat a földművelőszövetkezetek bonyolítják le. A szerződő gazdák részére megadják a szükséges felvilágosításokat és a szerződéseket a földművelőszövetkezeteknél kell elbírálni.

A szentesiek nem akarják megérteni a lucernatermesztés fontosságát

A 100 hold előirányzatból mindössze három holdat vetettek be

Lapunk hasábjain már többször foglalkoztunk a lucernatermesztés fontosságával. Többször felhívtuk olvasóink figyelmét arra, hogy korszerű állattenyésztés, különösen szervesmarha, ló és juhtenyésztés, lucerna nélkül elképzelhetetlen. A szentesi gazdálkodók sajnos soha sem értették ezt meg és lucerna vetésterület városunk határában mindig nagyon kicsi volt. Tetejünk is meglehetősen kevés. A legtöbb földön 6-8, sőt 10 esztendeig megmarad a lucerna. Tekintve azt, hogy minden évben legalább háromszor lehet kaszálni, a lehető legjobb minőségű szénázatot adja, természetesen még az olyan gyengébb talajon is kifizető, amelyet csak három esztendeig bír. Van a lucernának más haszna is. Köztudomású dolog az, hogy Európa állattenyésztő orszá

gai nagy területen termelnek lucernát, de náluk az magot nem hoz. Vetőmagszükségletüket elsősorban mindig mitőlünk vásárolták. tekintettel arra, hogy lucernamagunk legkiválóbb a világon, ez tőri legjobban a fagyot és a szárazságot. Nyugodtan állíthatjuk, hogy nem tudnánk annyi lucernamagot termelni, amennyit a világpiac fel ne venne. A lucernamagtermesztés tehát külkereskedelmi mérlegünkre előnyös hatással lenne.

Eppen ezért szinte megdöbbenő az a kép, amit a szentesi földművelőszövetkezet kimutatása tár elénk. A Megtermeltető NV. Szentest határában az idén 100 kat. holdon akart lucernamagot szerződéses alapon termeltetni, de mind-ezideig csak három kat. holdra kötöttek szerződést.

Képek a szülői értekezletről

A mosolygó hold, az éjszakába nyúló árnyak, rakoncátlan gyerek, meg a szorgalmas tanuló, aki komolyan veszi a tanulást

Nem megy libapásztornak a gyerek, mert tanulmányi segílyt kap

Az este lassan, lopva bontogatta szárnyait és a villanyfények alatt hosszú árnyékokat rajolt az utca kövezetére. Néma csend volt, csak néhány ember lézengett az utcán.

A hold is felmászott

a református templom tornyának tetejére és vigyorgó arccal, tejszínű fehér fényt bocsájtott a városra.

A Kossuth-téri általános iskola ablakából opálszínű fények keltek útra, de a járda közepénél tovább nem jutottak. Belefultak az éjszakába.

Csendesen benyitottunk az ajtón, nehogy megzavarjuk a beszédet. Egy rokonszenves arcú ember beszélt, azt mondták, hogy ő az igazgató. Egyszerűen és nyíltan szólott az emberekhez, a gyermekekről beszélt, akikre komoly jövő és nagy feladatok várnak.

Megálltunk ott hátul

a sarokban és figyeltünk to-

vább. Az utolsó sorban fejendős, ráncosarcú parasztszönyvök ültek, a terem közepén pad sorokban néhány kubikos külső férfi figyelte nagy érdeklődéssel az előadást, az első pad sorokban pedig parasztok ültek.

Hét óra felé

járt az idő, amikor az igazgató befejezte beszédét, s az egyszerű emberek egyszerű, keresetlen, de őszinte szavakkal szóltak hozzá az előadáshoz. Az utolsó sorban egy parasztszönyv állt fel, s előadta, hogy már négy éve özvegy és mosással, varrással tartja fenn a családot. Reggel, amikor elmegy hazulról, felébreszti a gyereket, utnak indítja az iskolába, de délután kijönik, hogy az bizony nem ment el, hanem elcsavargott.

Egy földmunkás

büszke örömmel ujságolja, hogy az ő VI. osztályos fia bizony nagyon szorgalmasan tanul és mérnök akar lenni. Az apa sokszor röstelli, hogy olyan kérdéseket tesz fel neki a fia, melyekre ő tanulatlan ember léte nemigen tud válaszolni. Valami továbbképző tanfolyam kellene az öregek számára is — jegyzi meg végül.

Ömlenek a szájukból a panaszok és dicséretetek, a di-

csekvések és szégyenkezések. Egy szegényes külsejű asszonyka majdnem sírva adja elő, hogy tavasszal nem tudja gyermekét iskolába járatni, mert bizony otthon kell a libapásztor.

Az igazgató

mosolygva válaszol, hogy van mód és lehetőség arra, hogy a gyerek tovább járjon iskolába, majd tanulmányi segélyben részesítik. A gyermek tehetséges, talán író, művész, vagy feltaláló lesz belőle és senkinek sincs joga megfosztani a tehetségeket a továbbtanulás lehetőségétől, még a szülőknek sem, hiszen a kormányzat minden lehetőt megtesz, hogy a nép fiai tovább tanulhassanak és a nép segítségére legyenek.

Az emberek özőnlenek

az iskola kapuin kifelé. Olyanok, mint egy hangyaboly, melyet valami váratlan meglepetés ért. Igen, váratlan meglepetés érte, őket, mert látták, hogy a magyar dolgozó nép országa gondoskodik fiainak továbbneveléséről.

Es a hold is tovább folytatta útját a református templom tornyának csúcsáról, mosolygós arccal szelíd fényeket hintve az alvó városra...

Hol kell kérni a fák kivágásához szükséges engedélyt?

Ismeretes, hogy az Alföld fásítása és a meglévő fák megőrzése céljából országosztó tilos az élőfák kivágása.

A szentesi polgármester rendelkezése alapján, ha valaki 5 vagy en-

nél kevesebb fát akar kivágni, arra engedélyt a polgármestertől kell kérnie. Az 5-nél több fa kivágásához a kórvényt szintén a polgármesteri hivatalhoz kell benyújtani, melyet az illetékes szervhez továbbítanak.

Csak szerelmesek olvassák el!

Szentesen is tilos lesz szíveket vétni a park padjaira

Itt van a tavasz és a város parkjaiban és a többi szokásos helyeken kirakják végre a padokat. Az ifjú párokkal azonban

egy sajnálatos hirt kell közölnünk: tilos szíveket vétni a padba. Akit a parkor padvézésén rajtakap, azt szigorúan megbüntetik.

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

17 b sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

17/b sz. film

Április 2-4-ig szombat, vas. hétfő

Április 2-4-ig szombat, vas. hétfő

Fény hull az útra

Szatirikus zenés vígjáték

A nagy középkori költő küzdelmes útja a fényes udvartól a száműzetésig.

Kivancsi vőlegény

Nagyszabású zenés film operett.

Előadások hétköznap: 6 és 8 órákor

vasár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 órákor

HIREK

Április
2
szombat

Kat. Paulai Sz. Ferenc
Prof. Aron
A Nap kel 5.22
Nyugszik 18.15 órákor

Várható idő: Mérsékelt délkeleti, déli szél, változó felhőzet. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: április 2-8 ig Ille-Szentessy.

— Utólagos engedéllyel is tilos az élfák kivágása.

— A győrmegyei katolikus papok tálatkozó szavukat emelik fel minden olyan kísérlet ellen, amellyel az imperialisták a békét akarják megbontani. Most, amikor Párisban összegyűlnek a népek békekövetei, Isten áldását kéri mindazokra, kik a békét szolgálják és akarják szolgálni.

— Biztosították az ország szappanellátását, mert márciusban emelkedett a szappantermelés.

— 49 000 KÖZÉRT csomagot küldtünk egy év alatt külföldre és ötven országba jutottak el a magyar szeretetsomagok.

— Kilenc nagygazda traktorát kobozták el Szarvason, mert nem végezték el a kiszabott munkát.

— Megjelent „A Magyar Függetlenségi Népfronttal Hazánk Felvirágoztatásáért” című broszúra, Tartalmazza Rákosi Mátys beszámolóját, valamint Dobi István és Erdei Ferenc beszédét, mely a Népfront kongresszusán hangzott el.

— A Kistext és a Pamutipar versenye naponta 100.000 forintot jelent az állampénztárnak.

— Asszonyt választottak meg bírónak Domoszló községben.

— Tíz bérasztályt állapít meg az állami birtokok alkalmazottai részére a mezőgazdasági kollektív szerződés.

— A rádió hangfeszültségének jelentős felvirágzását szolgálja az a 4000 új olasz hangfeszültségű, amely most érkezett Budapestre.

— David Ojstrach, a Budapesten is hatalmas sikert aratott világhírű szovjet hegedűművész április 5-én 19.00-19.30-ig a Kossuth rádió hullámboszában játssza Glaznov hegedűversenyét, kíséri a Fülharmónikus Zenekar Somogyi László vezényletével.

— Március 31-én 23.30 órákor az Olasz rádió Zahureczky Ede hegedűművész műsorát közvetítette.

Rádióműsor

Szombat, április 2

KOSSUTH RÁDIO

7.45: Jövendő anyák. 12.15: Háziegyüttes. 13.15: Asztali muzsika. 14.45: Halász Kálmán orgonái. 15.10: A zöld pokol. 16.00: Deákne vászna. 17.20: A Rádió jazz-zenekara játszik. — 19.10: Vidám zenés hétvége. 20.35: Rádióvarieté. 23.00: Zenekari művek.

PETŐFI RÁDIO

7.20: Egy dolgozó nő naplója. 10.50: Rádióiskola. 14.30: Népek zenéje. 15.00: Kispolgárok. 18.40: Falurádió. 19.00: Régi magyar énekek. 21.35: Szív küldi szívnek szívesen.

Az imperializmus gyarmatává süllyed Jugoszlávia

A moszkvai rádió a Tito klikk szoréppel foglalkozott és megállapította, hogy a Tito klikk elárulta a szocializmus és a népi demokráciák ügyét. Most azt az elméletet terjesztik, hogy a szocializmus saját erejére támaszkodva is felépíthető. Ez az állítás azonban csak arra való, hogy leplezze a Tito klikk árulását. Azt állítják, hogy keresik a széleskörű gazdasági együttműködést a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal, de a Köles-

nös Gazdasági Segítség Tanácsába nem vették fel Jugoszláviát. Erre a demagógiára azért van szükség, hogy elleplezzék az imperialistákhoz való közeledést és eltávolodásukat a szocializmus táborától. A Tito klikk az ellenséges propaganda folytatásával az imperializmus gyarmatává süllyeszti Jugoszláviát. A Tito klikk a szovjetellenes rágalomhadjárral akarja eltitkolni, hogy eladta magát az angol-amerikai monopolistáknak.

A sztrájkmozgalmak krónikája

EGYESÜLT ÁLLAMOK

Az ország keleti részében március 14-én 470.000 bányász csatlakozott ahhoz a kéthetes sztrájkhoz, amellyel a munkásság tiltakozik, hogy Truman James Boydot nevezze ki az Egyesült Államok bányahivatalának igazgatójává.

TUNISZ

Március 17-én a foszfát és ólomhányák háromezer munkása sztrájkba lépett. Ezzel fejezik ki együttérzésüket az ország déli részében lévő foszfátbányák négyezer munkásával, akik már február 22-ike óta sztrájkolnak.

FRANCIAORSZÁG

Monceau-les-Mines (Saone et Loire département) bányászai március 17-én sztrájkba léptek. Amnesztiát követelnek azoknak a bányászoknak, akiket a tavaly október-novemberi sztrájkok idején tartóztattak le.

SZIRIA

Tovább tart Aleppo város legnagyobb szövőipari gyáraiban a március 9-én kezdődött sztrájk, amelyet a munkások munkabéruik emeléséért határoztak el.

CHILE

Antofagasta tartományban a salétromipar négyszáz munkása sztrájkba lépett, mert az öt hónappal ezelőtti kijelölt döntő bíró nem tudott megegyezést létrehozni a munkások és a vállalkozók között. A helyi hatóságok a sztrájkot törvénytelennek nyilvánították és elrendelték a sztrájkvezetőket letartóztatását.

FINNORSZÁG

Március 18-án a nyomdászszakszervezet végrehajtó bizottsága elhatározta, hogy Hännelännen államj békekövető javaslatát elfogadja és a sztrájkot megszünteti. A végrehajtó bizottság jobboldali többsége hozta ezt a határozatot, bár a szakszervezeti tagok megszavazták a munkásság elutasította az állami közvetítő javaslatát. A Vapaa Sanac újság hangsúlyozta, hogy a szakszervezetek szociáldemokrata vezetői nem alkalmasak a sztrájk vezetésére, az ugynevezett munkáskormány pedig, mint rendesen, most is a dolgozókkal szemben, a vállalkozók mellé állt.

Pavagót és szabotálót vettek őrizetbe

Ruzs Molnár Lajos, Szentés, Marx tér 1 szám alatti lakos 38 darab fét vágott ki engedély nélkül. A rendőrség a közellátás érdekében veszélyeztető bűncselekmény miatt átkísérte a szegedi állam-

ügyészségre. Ugyancsak átkísérték Varga István írástársasági lakos, mellé szirbeosztásai kötelezettségnek nem teli olegot.

Új rendelet az iparendegedélyekről

Az iparügyi miniszter kiegészítette az egyes iparjogosi tványok kiadásának és a meglévő üzlethelyiségen felül új üzlethelyiség nyitásának szabályozásáról szóló rendeletét. Ennek értelmében mártól iparjogosi tványt csak az iparügyi miniszternek egyes indokolt esetekben megadott előzetes engedélye alapján szabad kiadni a következő iparokra is:

Bádogos, betű- és tömöntő, cimpírodati, lehérműkésztő (amennyiben segédüzemély alkalmazásával végzik), lehérműltisztító, lsmnyomó, léfiszabó, fiuruhaké-

szító, fonalércnázó, gumifeldolgozó, gumijavitó, gombkötő és pezszománys, gypjufonó, kepfakészítő, kezánkovács és hajkóvács, kelme és fonalfestő, vegylisztító, kötelek, hálókészítő, lakatos, mérlegkészítő, műszerész, nőiszabó és leányruhakészítő, orvosi műszerész és ortopéd gépkészítő, paplanos, reszelővágó, rézműves és ónozó, szűcs és szőrmesapka készítő, textilnyomó, vas és lsm-esztalgályos, vasöntő, vegyi és kozmetikai árukat előállító, vésőműves és bélyegzőkészítő.

Megszűnt a benzinjegy

A MAORT termelésének örvedetes eredményeképpen mártól kezdve megszűnt a legyrendszer a benzinnél és gázolajnál. Az Archivatel megállapította a motorbenzin árát, mely kuton kémérve literenként 150 forint, a gázolaj kuton mérve 110, a petróleum kuton vagy kereskedő üzletében mérve 130 forint.

Schumacher leánykereskedelmi vállalata

A Szociáldemokrata Párt vezetősége kamatoztatni óhajta Bizónia óriási méretű munkanélküliségét és ezért amerikai támogatással leánykereskedelmi irodát állított fel. Kurt Schumacher, az ismert munkásárnlé, Irving Brown, a reakciós AFL amerikai szakszervezet európai főmegbízottja kezdeményezésére Hártartási Alkalmazottak Nemzetközi Irodája néven központi irodát állított fel. Ennek igazgatója James Compton amerikai állampolgár. Az iroda célja, hogy munkanélküli fiatal német nők százezreit külföldre szállítsák. A különösen jómegjelenésű német asszonyokat és leányokat Afrikában léte-silendő nyilvános házakba szállítják.

Az asszonyok és leányok másik csoportját ugyancsak Afrikába irányították, ahol mint rabszolgafelügyelők dolgoznak a gyarmatokon. Végül a harmadik kategória az Egyesült Államok mezőgazdaságába és textiliparába kerül, hogy a „sztrájkterésze” használják fel őket. Az emberkereskedelem hasznán a nyugatnémet szociáldemokrácia vezetői és az amerikai Marshall szociálisták osztoznak.

Vidám Sorok

MÉRKÖZÉS ELŐTT

— Figyelmeztetem önöket — mondja az ökölvívó-mérkőzés bírja kezdés előtt —, hogy vesére ütni szigorúan tilos!

— Akkor engem egyáltalán ne üssön meg az ellenfelem, mert nekem vándorvesém van!

CIRKUSZBAN

— En vagyok az új állatszedítő — mondja a hirdetésre jelentkező ember.

— Rendben van — bólint az igazgató —, alkalmazom. Legelőször is legyen szives, menjen be az oroszlaneketrebe és hozza ki onnan az elődjének a holttestét.

DE ŐK NEM

— En azt hiszem, doktor ur — mondja egy beteg —, hogy a vakbél voltaképpen teljesező főlősleges a szervezetben. Egészen jól megélnék nélküle!

— Önök igen — bólint az orvos, — de mi orvosok nem!

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja. Megjelenik héttől kivételével mindennap.

Felolós szerkesztő és kiadó:

SZATHMÁRI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth tér 5.

Nyomatott a Szentési Ujság-nyomdában.

Felolós vezető: INZÁM JÓZSEF.